

「黃禍」的軌跡

「黃禍」是一個歷史用語,形容東南亞裔是對西方文明的威脅。這個詞彙還帶有疾病的含意,暗示東南亞裔是不文明,骯髒,不受歡迎的,且被視為外來者或「他者」。以下簡略列出一些「黃禍」排外事件,如想瞭解更多,請瀏覽各合作伙伴的網頁。

華人移民法案通過

對華人移民徵收一人 \$50 的人頭稅。
1902 年,人頭稅從 \$50 加倍成 \$100。
1903 年,人頭稅增加到 \$500 塊
(相當於 2019 年 \$11 358)

1885

1907

1922

1923

2020

學校隔離政策

卑詩省維多利亞教育局,針對華裔學生,頒布學校隔離政策。
此舉導致為期一年華裔學生的抗議。
支持這項政策的人聲稱是為了保護白人小孩,免於華裔學生所帶來的疾病,惡行和放蕩不羈的個性所影響。

黃禍再現

一家法國報社使用「黃色警戒」,表示新型冠狀病毒爆發。
在加拿大,調查顯示因為新型冠狀病毒的爆發,百分之 43 的華人受訪者表示曾受到威脅或恐嚇。

排華示威遊行

在溫哥華,排華聯盟組織的一場示威遊行,轉變為暴力事件。
遊行群眾在中國城和日本城進行破壞。並舉著「讓加拿大維持白色/
白種人為主」和「阻止黃禍發生」的標示。

新華人移民法案通過

七月一號,華人移民法案(同一名稱,但是為新的法案,也稱為排華法案)通過,這基本上完全禁止華人移民加拿大。這天雖為加拿大國慶日,但華人稱此天為「侮辱日」。

合作伙伴 & 資料來源: